

Banco de España

Bilbao

Habiéndose extraviado los resguardos de depósito de alhajas números 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59 y 60, de pesetas 7.000, 4.000, 4.000, 8.000, 3.000, 5.000, 3.000, 4.000 y 4.000, expedidos por esta Sucursal con fecha 9 de Agosto de 1933 a favor de don Indalecio Rego Luaces; se anuncia al público por primera vez, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes a partir de la fecha de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial del Estado Español, un diario de Burgos y otro de Bilbao, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiendo que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirán los correspondientes duplicados de dichos resguardos, anulándose los primitivos, y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene
El número correspondiente al día siguiente contiene lo siguiente:
MINISTERIO DE HACIENDA.
Decreto sobre régimen de moratoria en las plazas que se liberen.
Orden sobre reapertura de la Banca en las plazas que se liberen.
MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL.
Orden creando Juntas Locales de apelación de los recursos interpuestos contra resoluciones de la Cámara de la Propiedad Urbana Local respectiva.
MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO.
Orden relativa a la instancia presentada por don Manuel Hernández Cabeto y Cuadrado, comandante de Artillería por la que se solicita sean dadas las oportunas órdenes para la regulación y uso de las lámparas proyectoras del Casquillo portátiles.

ADMINISTRACION CENTRAL.
Servicio Nacional de Sanidad.—Se dictan varias disposiciones para la máxima garantía y eficacia en los servicios sanitarios, propios de las Plazas de Médicos de Asistencia pública domiciliaria.
—Idem relativas a los establos y vaquerías emplazadas en el casco de las capitales de provincia, no permitiéndose el establecimiento de vaquerías, cuadras y establos en las zonas que acuerden los Municipios, previo informe de la Junta Provincial de Sanidad exigiendo responsabilidades a quienes infrinjan esta disposición.

Estado Sanitario

Según «Semana Médica Española» los trastornos de la salud que han dominado la semana transcurrida han sido los que vulgarmente se incluyen en la denominación de «enfriamientos». Las lluvias copiosas en algunas regiones y las variaciones de presión atmosférica dieron lugar a que se haya impuesto el cuadro patológico integrado por los catarros de las vías respiratorias con ligero movimiento febril y quebrantamiento general. Algunas bronquitis agudas y agudización de las crónicas, así como abundantes neuralgias reumáticas. Estos procesos han dejado en segundo lugar los de tipo gastro intestinal que venían dominando.
Disminuye la presentación de nuevas dermatosis en los niños, en que nos se registran anginas catarrales y bronquitis aguda.
Nada anormal en el número y virulencia de las infecciones contagiosas por autonomasia.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las 8 horas del 20 de septiembre.
Serie y número del vagón H 1899, expedición 4099, procedencia B. Urbilarte, mercancía grasa, consignatario E. A.
K 10533, 2859, Galindo, cemento, Cámara.
F 266, 2877, idem idem idem.
J 8928, 5136, Izarrá, azúcar, J. Corazón.
J 4926, 5140, idem idem idem.
U 1103, 104, Luceni, alfalfa, Lamberri.
X1270, 1015, idem idem idem.
I 2507, 1885, Gallar, idem idem.
X 11403, 4952, Cortes, idem a la orden.
N 2531, 8541, Villaquirán harina, E. Gómez.
G 2937, 5143, Palencia, teja, M. Rodrigo.
K 11876, 1725, Cros, abono, Cros.
V 11530, 7721, Ponferrada, carbón, N. González.
H 165, 7801, idem idem D. García.
H 2117, 9327, Bemblibre, idem J. Benito.
H 390, 2503, Ponferrada, idem C. Pérez.
U 2814, 6649, Torre, idem B. Giménez.
N 1228, 6655, idem idem J. Puente.
Burgos 19 de septiembre 1938.—III Año Triunfal.—El jefe de Estación, V. Hernández.

Se levantan las restricciones en el consumo de energía eléctrica

Gobierno Civil

Por el presente aviso se hace saber a las Compañías suministradoras de energía eléctrica en esta provincia, así como a los abonados interesados, que a partir de esta fecha, se autoriza el uso de energía eléctrica en los servicios que se citan a continuación y con sujeción a las siguientes normas:
A.—Industrias particulares no militarizadas. Podrán utilizar la energía sin limitación, exceptuando las horas comprendidas entre las 18 y las 22 de cada día.
B.—Queda restablecida la normalidad de utilización de energía en los siguientes servicios:
1.º.—Servicios domésticos, de alumbrado y fuerza motriz.
2.º.—Servicios de alumbrado público.
3.º.—Servicios de alumbrado y fuerza motriz en cafés, bares, hoteles y similares.
4.º.—Servicios de alumbrado y fuerza motriz en cines y teatros.
Burgos 16 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador Civil, ANTONIO ALMAGRO

Cómo se desarrolló el fracasado complot contra nuestra zona del Protectorado

Tetuán.—Se conocen nuevos detalles del fracasado complot contra nuestra zona del Protectorado, cuya preparación se efectuó con la inhibición completa de la policía internacional, que ni siquiera previno de él a las autoridades competentes.
Fue el jefe de la gendarmería enterado el domingo día 11, por la tarde que media hora después saldrían grupos de reclutados con intención de tomar las armas en diferentes lugares del «Shas» para intentar penetrar en nuestra zona organizando rápidamente el oportuno servicio, consiguiendo detener entre la noche del domingo y la madrugada del lunes, a las partidas integradas por moros y españoles rojos, que salían hacia el Puente Internacional.
Su propósito era recoger más armas y granadas de mano en la región de Unsur, para después sorprender a nuestra vigilancia e introducirse por la carretera del Mediar, cerca de la Cuesta Colorado.
La noticia de este suceso llegó rápidamente a Tánger, donde se cortaron inmediatamente las nuevas salidas que se tenían preparadas para poder llevar a cabo los mencionados planes, actuándose simultáneamente por Cuesta Colorado, Monar y Angueda.
En esta última, los encartados, al conocer el fracaso del complot, entraron las armas a lo largo del camino de Aduar-Sedán, depósito descubierto más tarde por la gendarmería que necesitó un camión para su transporte al cuartel de Makala.
Este material se componía de dos fusiles ametralladores, 60 fusiles último modelo, tres cajas de granadas de mano, idénticas a las que usaban los rojos, 50.000 cartuchos, bastantes pistolas «Parabellum» y mousers, y gran cantidad de cartuchería y cargadores, mas cuatro uniformes de capitán y uno de comisario político.
Para comprender el importante servicio realizado por la gendarmería se anuncia que se han efectuado nuevas detenciones y registros, esperándose que las declaraciones de unos y otros resulten en cartadas personas muy conocidas en Tánger por sus actividades en favor del Frente Popular.

«El que piensa en mediación propugna por una España rota, materialista, dividida, sojuzgada y pobre».
(Palabras de FRANCO)

Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente

Circular número 25

Al objeto de procurar la mayor difusión de las recientes disposiciones que, en materia de Subsidio al Combatiente, han sido promulgadas por la Superioridad y para facilitar el conocimiento y consulta de lo ordenado en las mismas, han sido publicadas en el «Boletín Oficial» de la provincia de «18 de septiembre actual», totalizando en ese ejemplar el compendio de todas ellas, por el orden de prelación con que han sido publicadas en el «Boletín Oficial» del Estado y Circulares de régimen interno del Servicio.
Así mismo y para evitar seguir recibiendo declaraciones en modelos que no se ajustan a la totalidad de los datos exigidos en la Orden Circular de 20 de agosto del año actual, esta Comisión Provincial ha ordenado hacer una tirada de número suficiente de ejemplares correspondientes al modelo oficial al que han de sujetarse todas las declaraciones juradas que se remitan a esta referida Comisión, facilitando con ello el aprovisionamiento de impresos a las empresas, entidades y particulares que los precisen, los cuales pueden proveerse en estas Oficinas de los ejemplares correspondientes. Esta obligación se refiere tanto a aquellos que ya les presentaron con anterioridad a esta Circular, como aquellos que estuvieron pendientes de cumplir lo ordenado en la misma.
Tienen obligación de presentar por duplicado la declaración jurada de referencia, «todo patrono, entidad o empresa particular» comprendida en alguno de los casos siguientes:
1.º Que satisfaga cantidad superior a 2.000 pesetas de cuota al Tesoro por su contribución industrial.
2.º Por asimilación a las que satisfagan dicha cuota al Tesoro por

El problema de Checoslovaquia

Indignación en Yugoslavia

Comentarios alemanes
Berlín.—«Deutsche Allgemeine Zeitung», hace constar que con su actitud indignante Praga ha realizado oficialmente la separación entre el Estado checo y el pueblo alemán. La población alemana ha dejado por consiguiente, de pertenecer a este Estado tiránico, con el cual no debe tener la menor consideración. La Checoslovaquia de 1919, está liquidada. Si unos criminales de Praga amenazan con exterminar seres inocentes y provocan numerosos incidentes, hay que imponerles la razón.
Manifesto de Henlein
Berlín.—Conrad Henlein publica el siguiente:
«Sudeto-alemanes: El terror de los potentados, hussitas y bolcheviques de Praga pesa aún sobre vosotros. Los potentados checos, tratan por medio de ametralladoras, de tanques y de cañones, de ahogar la libertad de los alemanes sudetes. Sufrimientos indecibles han sido la consecuencia de ello; sin embargo, la hora de la liberación está próxima, no desesperéis, soportad esta prueba, resistid por todas partes. Centenares de miles de compatriotas sudeto-alemanes se están enrolando en las filas del Cuerpo libre de voluntarios y están dispuestos a verter su sangre y a dar su vida por la liberación de su país natal y para sacudir el yugo checo.—El Alto Mando del Cuerpo libre de voluntarios sudeto-alemanes.»—DNB.

Manifestaciones de entusiasmo
Budapest.—A consecuencia de la impresión producida por el discurso de Mussolini, se han efectuado manifestaciones espontáneas en diversos lugares de la ciudad. La población aclama al Regente, al Duca y al Führer. Una multitud muy numerosa se ha concentrado frente al Palacio Real y las Legaciones de Alemania e Italia, lanzando ante todas ellas exclamaciones de «Eljen». En este momento las manifestaciones se dirigen gritando: «Abajo Benesch», «Abajo Checoslovaquia», hacia la Legación de este país, que está custodiada por un destacamento de policía.—DNB.

Los planes para solucionar el problema de Checoslovaquia
París.—Según los círculos competentes existen cuatro planes para solucionar el problema checo:
1.º Hitler propone la incorporación al Reich de los distritos sudetes en los que los alemanes tuvieran mayoría. Un plebiscito para los demás distritos con garantía internacional para la nueva Checoslovaquia, disminuida y debilitada estratégicamente.
2.º La discusión de hoy de Chamberlain con los ministros franceses. Alemania recibirá sólo los distritos fronterizos de la frontera occidental de Checoslovaquia en los que la población alemana ascienda a un 99 por 100.
3.º Checoslovaquia se quedará con la mayor parte de las fortificaciones en la frontera del Norte y su tratado de amistad con Francia seguirá prevaleciendo, no recibiendo en cambio ninguna garantía internacional y rompiendo su acuerdo militar con Rusia.
4.º La solución llamada «totalitaria», sostenida por Mussolini consiste en organizar un plebiscito en todos los distritos checos en donde vivan minorías alemanas, polacas, rumanas y húngaras.
Mussolini declaró que esta propuesta suya tiene un carácter más bien europeo que italiano.
4.º El Gobierno checo propuso un plan definitivo el 7 de septiembre, concediendo a las minorías una amplia administración, manteniendo su unidad en el Estado checo.
Esta información transmitida por el corresponsal de la agencia Havas esta tarde, encuentra confirmación en los círculos de Londres.
Sin embargo, éstos declaran que no se adoptará una solución radical es toroso pensar en una inteligencia entre Berlín y Praga.

La frontera checoslovaca, cerrada
Praga.—A pesar de que las autoridades de Praga desmintieron el sábado las informaciones que hablaban de una movilización general en Checoslovaquia, debe hacerse constar que a partir del sábado a media noche, la frontera checa quedó cerrada para todos los hombres, hasta la edad de 50 años, que deseen abandonar el país. Esta medida se ha tomado sin comunicársela al público. Todos los viajeros comprendidos en la disposición mencionada, han tenido que bajar de los trenes o se les ha impedido cruzar la frontera.—DNB.

La frontera checoslovaca, cerrada
Praga.—El periódico «Le Math» estima que no sólo se oponen a la dictadura de Praga los alemanes que viven en Checoslovaquia, sino también los polacos, con quienes Francia está ligada por una alianza militar, y también los húngaros y los eslovacos. Estos últimos parece que han dirigido un telegrama a Mussolini, rogándole que intervenga en su favor. La llamada Checoslovaquia es en realidad un potpourri de los elementos y razas más diversos cuya unificación o fusión no se logrará jamás y a las cuales se debe conceder al máximo de independencia y de autonomía, al ser quiere poner de una vez fin a toda clase de conflictos.
«Le Petit Parisien» dice que la misión principal de las negociaciones francesas en Londres, es obtener el máximo de concesiones posibles en

Yugoeslavia, indignada
Belgrado.—Yugoeslavia se encuentra fuertemente indignada por el hecho de que Praga no cesa de subrayar su alianza con los soviets. Praga no podrá esperar en ningún caso que los Ejércitos yugoeslavos y rumanos marchen al lado de los Ejércitos rojos de Moscú. Se plantea la pregunta de si unas grandes Potencias no están en condiciones de evitar los métodos incendiarios de Moscú. La SDN, desde luego, ya no desempeña ningún papel como «cuerpo de bomberos». No obstante puede ser que las grandes Potencias lleguen a un acuerdo con los pequeños Estados europeos. Praga asume una responsabilidad inimaginable al creer que «podrá intimidar con su infranquencia» su testarudez a la gran Potencia Alemana, a Italia, a Gran Bretaña y a Francia.—DNB.

Coacción indignante
Praga.—El Gobierno Checoslovaco ha sometido a la firma de todos los empleados del Estado de nacionalidad alemana, bajo pena de ser castigados por alta traición una declaración rechazando la proclama de Henlein.
Muchos han negado su firma y otros han firmado por temor a represalias en sus familias.—DNB.

POMADA CEREO
cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.


PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
M.ª de la Gloria Gallardo de Antón
que falleció el día 20 de septiembre de 1937
habiéndole recibido los SS, SS, y la Bendición de S. S.
(Q. E. P. D.)
Su esposo, hijos, hijo político, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.
Las misas que se celebren mañana día 20 de septiembre, en las iglesias y a las horas que se indican serán aplicadas en sufragio de su alma; Parroquia de San Lesmes, altar Mayor, de ocho a doce ambas inclusive. Convento de PP Carmelitas, altar mayor de siete y media a nueve y media ambas inclusive. Convento de Madres Carmelitas, a las nueve. Capilla del Hospital Militar, a las nueve. En la iglesia del pueblo de Valdepedra y en la de Lerma, Convento de las Madres Reparadoras, a las nueve y la Exposición del Santísimo en el mismo a las 8.
Burgos 19 de Septiembre de 1938

El contrabando marítimo en favor de la España roja. ¿Quién lo paga?

Milán.—El enviado especial de al Popolo d'Italia en los frentes de guerra de España, Luis Barzini, ha mandado a su diario la siguiente información que documenta el contrabando marítimo para la España roja. Dice así:

El contrabando marítimo en favor de la España roja está en continuo aumento. Desde el mes de junio hasta fines de agosto su volumen ha crecido en un 40 por ciento. Los datos que se tienen sobre esta actividad de abastecimientos bélicos a los bolsheviks españoles, son incompletos. Una parte de este tráfico escapa a las investigaciones y al control de la vigilancia nacional. Ello no obstante, las cifras parciales pero seguras que se tienen sobre el contrabando marítimo, son impresionantes. Durante el mes de agosto los barcos arribados a los puertos rojos de los cuales se tiene noticia, han sido 161. La bandera británica figura en primera línea en esta ingente aportación de recursos a la guerra marxista. Son 103 los vapores ingleses, o que figuran ingleses, llegados cargados a los puertos rojos durante el mes pasado.

Estos días otros vapores ingleses, con un tonelaje total de 43.000 toneladas, han sido fletados por los rojos para el transporte de armamentos desde los puertos soviéticos del Mar Negro. La antigua legislación marítima de la Gran Bretaña ofrece una extraña y peligrosa protección a cualquier nave que, con subterfugios jurídicos, adquiere el derecho de enarbolar bandera inglesa.

El tráfico de las naves inglesas en favor de los rojos, ha aumentado en el pasado mes de agosto en el 20 por ciento, con enorme provecho para los armadores humanitarios de Londres. La bandera francesa ocupa el segundo puesto, pero mucho más atrás que la británica, con sólo 17 vapores «conocidos»

cin y de nata que han constituido la carga de 18 vapores llegados a los puertos durante el mes de agosto. Esta baja en la actividad de los combates por vía marítima es debida a la intensificación de su transporte por vía terrestre, a través de la frontera francesa, debido a las presiones de los señores Blum y compañeros, abastecedores democráticos a contado.

Los vapores han llevado a los vapores españoles de Sialia, en agosto, aviones, carros armados y material diverso. El abastecimiento de víveres ha ocupado 46 barcos, o sea, poco más de la cuarta parte de la flota llegada a los puertos rojos durante el mes. Barcelona ha tenido el máximo número de arribos con 54 barcos.

Soamente 23 han ido a Valencia. El resto ha desgarrado en los puertos menores, activísimos ahora porque están más seguros contra las incursiones aéreas nacionales. La gran actividad de armamentos a Barcelona, se despliega con la ofensiva del Ebro que devora hombres y materiales.

Este imponente aumento del contrabando de guerra en ayuda del comunismo, presenta una gran incógnita, un extraordinario enigma financiero. Desde hace cerca de un año la España roja ha agotado sus recursos de oro, constituidos por las reservas disponibles en el Banco de España. La peseta roja no vale más que 20 céntimos. La exportación de la zona roja está restringida y no bastaría ni tan solo a pagar los víveres que la República está forzada a importar. Las cosechas, contraermente a lo que se decía, han sido escasas en el territorio rojo.

La ración de pan en la España roja ha sido reducida a 100 gramos al día por individuo. Soamente las grandes industrias gozan del privilegio de distribuir 150 gramos de pan diario por cabeza a sus obreros. A los campesinos se les ha debido conceder 200 gramos por cabeza para persuadirles que en lugar de ir a trabajar a las zonas rojas, que la España roja importa abastecimientos de guerra por miles de millones de pesetas. Surge naturalmente una pregunta: ¿Quién paga?

Ha firmado su sentencia de muerte

Roma.—El Popolo d'Italia escribe que Benesch, al firmar las medidas de terrorismo, ha firmado la sentencia de muerte de la Checoslovaquia versallesca. La Europa central ya se encuentra en llamas pues Praga desea transformarse en una segunda España. Esta tentativa de muestra claramente que detrás de Benesch, imbuido del Covenant, ginebrino, se halla la mano de Moscú, que dispone de las mejores experiencias en el fomento de las guerras civiles.—DNB.

Una garantía internacional

París.—Informaciones oficiales precisan que Daladier y Bonnet han logrado en Londres convencer a Chamberlain que convenga a sus colegas de Gabinete de la necesidad de una garantía internacional aplicable al nuevo Estatuto territorial de Checoslovaquia; la independencia de Checoslovaquia quedaría garantizada por una especie de convención al modelo del tratado de Locarno, firmado por los Estados limítrofes (Alemania, Polonia, Hungría y Rumanía) y por Gran Bretaña, Italia y Francia. Checoslovaquia deberá renunciar, por su parte, a sus compromisos de asistencia, adquiridos con anterioridad con Francia y con la URSS.

Se informará oficialmente al Gobierno de Praga por parte de París y Londres, del punto de vista de los dos Gobiernos y se le invitará a que sin retraso diga su opinión acerca de este proyecto.—Stefani.

Entusiasmo en Hungría

París.—El discurso del Duce en Trieste continúa suscitando gran entusiasmo y alegría, así como sin poca gratitud, no solo en los círculos políticos, sino en todas las clases de la población. Ciudadanos particulares, asociaciones, organizaciones de toda Hungría, han enviado a Mussolini despachos de agradecimiento. Se ha tomado la iniciativa para que las ciudades y provincias sean convocadas en asamblea plenaria extraordinaria para expresar un homenaje de admiración al Duce.

Roosevelt lee el discurso del Duce

Washington.—Roosevelt pasó casi toda la jornada en la Casa Blanca recibiendo a Hull que le informó de las últimas noticias referentes a la conferencia anglo-francesa de Londres, del discurso del Duce, que el presidente leyó con mucha atención en su texto íntegro. El discurso, que fue oído por radio por gran número de americanos y europeos, a pesar de la hora nacional, (las 5,40 correspondiente a la hora italiana) ha sido publicado por los periódicos dándosele gran relieve, subrayando los párrafos más importantes sobre política exterior y particularmente la petición de plebiscito para todas las minorías.

El Gobierno de Praga hace un llamamiento a la opinión

Praga.—El Gobierno ha dirigido a la nación un llamamiento, invitando a la opinión del país a que coja con calma las informaciones que se publican de las conversaciones franco-inglesas celebradas en Londres y añade: «Invitamos a todos los ciudadanos a guardar entera confianza a los verdaderos responsables que trabajan con plena cordialidad y plena conciencia para el bien futuro del Estado y de la nación así como para garantizar su porvenir, que está en el sentido de las últimas manifestaciones del presidente y del jefe del Gobierno.»

Comentarios de la Prensa francesa

París.—«Le Petit Parisien» dice haber recibido de su corresponsal en Londres una información veraz de lo que ocurrió el domingo en Londres durante la conferencia celebrada por los estadistas ingleses y franceses.

La conferencia de la mañana se dedicó exclusivamente al informe de Chamberlain sobre la conversación que tuvo lugar en Obersalzberg con el Caudillo Hitler. Algunos párrafos de este informe obligaron naturalmente a los ministros franceses a formular un número de preguntas. Chamberlain en su informe declaró cómo el Führer le había declarado

abiertamente que se veía obligado en nombre de los principios raciales, a incorporar los alemanes sudetos al Reich y que estaba resuelto a realizarlo.

La conferencia de la tarde se dedicó al dictamen de las propuestas preparadas por el Gobierno británico sobre las demandas y concesiones que se deben presentar a los checos, al mismo tiempo que se les ofrece alguna compensación.

De momento no puede haber compensación y no se puede, añade «Le Petit Parisien», decir qué consecuencias los estadistas franceses e ingleses sacarán de esta extensión de concesiones que habrá de pedir el Gobierno checo. Una cosa es segura y es la de que los Gobiernos británico y francés actualmente buscan un equilibrio entre otras concesiones y las garantías a fin de que las propuestas puedan ser aceptadas tanto por Praga como por Berlín.

«Le Figaro» dice en una información recibida de Londres que las propuestas británicas consisten principalmente en la concesión al Reich de los territorios con mayoría alemana, el abandono del plebiscito y las garantías de las nuevas fronteras checas por Alemania, Polonia, Hungría y Rumanía, así como por Francia, la Gran Bretaña e Italia. Este plan será comunicado hoy lunes a Praga. Estas propuestas fueron también sometidas a los Gobiernos francés y británico para su examen y se llegó a un acuerdo

El comunicado oficial de la reunión franco-inglesa

Una versión de lo tratado por los ministros franceses e ingleses

Los gobiernos inglés y francés, de acuerdo

París.— Interrogado Daladier acerca del contenido del comunicado, contestó que no tiene ni una palabra que añadir a lo tratado ni a lo acordado, y añadió que los ministros franceses marcharán esta mañana a las 8,15 para asistir al Consejo de ministros francés convocado para esta mañana.

París.—Daladier y Bonnet salieron de Croydon a las 8,20 de la mañana y han aterrizado en Le Bourget a las 9,40.

París.—El presidente de la República M. Lebrun, llegó a las diez de la mañana al Eiseo, presidente de Rambouillet, para asistir al Consejo de ministros convocados para las diez y media.

París.—El presidente de la República M. Lebrun, llegó a las diez de la mañana al Eiseo, presidente de Rambouillet, para asistir al Consejo de ministros convocados para las diez y media.

París.—Adolf Hitler en las declaraciones hechas al periodista

a las ocho y media de la noche del domingo en la segunda reunión celebrada en Downing Street. La tercera reunión, que duró hasta después de las doce de la noche, fué dedicada exclusivamente a la elaboración de los documentos. El primero de estos documentos concierne, en forma general, las propuestas que Chamberlain someterá al Führer en su próxima reunión. El segundo documento era la nota que los Gobiernos de Francia y la Gran Bretaña mandarán al Gobierno de Praga.

Las minorías húngaras agraciadas al Duce

La representación de las minorías húngaras en Checoslovaquia han dirigido un telegrama al Duce agradeciéndole su generosa ayuda que ha prestado a su causa, en favor de la cual se esperan ulteriores apoyos.—Stefani.

Los comunistas contra Chamberlain

Varsavia.—Se sabe que los dirigentes de la Internacional Comunista han dado nuevas instrucciones a todos sus emisarios en el extranjero para que sea intensificada la campaña para la creación de Frentes Populares. Ordenes precisas han sido dadas especialmente a los agentes comunistas de Londres para que una lucha sin cuartel sea llevada contra Chamberlain, encaminando todos sus esfuerzos con vistas a la realización de un Frente Popular británico.—Stefani.

Ward Price y que publica hoy el «Daily Mail», declaró: «Estoy convencido de la buena voluntad y sinceridad de Chamberlain. Este centro checo de intranquilidad debe cesar de una vez y para siempre. Está evolucionando todo el cuerpo de Europa. Si se le permite continuar las relaciones internacionales, cada vez estarán infestadas y terminarán con un de sastré final. Fué solo la existencia de Checoslovaquia como aliada de Alemania, lo que le obligó a construir una gran fuerza aérea. En esta ocasión y obligado por la situación de Checoslovaquia, me he visto obligado a doblar la aviación alemana. Si no acabamos esta crisis, ahora Goering me pedirá de nuevo doblar las fuerzas aéreas. Inglaterra y Francia se verán, por lo tanto, obligadas a doblar las suyas y por lo tanto esta competición sin sentido en cuestión de armamento, empezará. Hemos construido algo semejante a la línea Maginot, pero de acuerdo con nuestras ideas. Nuestra intención es permanecer a la defensiva si somos atacados. Nadie en Alemania sueña en atacar a Francia. No experimentamos el resentimiento contra Francia, sino por el contrario hay muchísima simpatía por Francia en Alemania. Igualmente la guerra contra Inglaterra. Yo podía hacer mucho por Alemania y en Alemania, si no fuera por la tiranía checa contra algunos millones de alemanes. Esto tiene que acabarse y se acabará.»

Las conversaciones de Londres

Londres.—Respecto al acuerdo logrado ayer noche por los Ministros británicos y franceses, la versión que merece más crédito en los círculos bien informados es la siguiente: 1.º Todos los distritos checoslovacos en los cuales y con ocasión de las elecciones municipales últimas hubiera más del 75 por ciento de votos a favor del partido de Hejnel, serán considerados como distritos que han manifestado el deseo de unirse al Reich. 2.º La nueva línea de la frontera será trazada en forma que haga posible el que todos estos distritos sean transferidos al Reich. 3.º Aquellos distritos en los que los votos a favor del partido sudete de Hejnel no llegasen al 75 por ciento, pero en los cuales más del 50 por ciento si lo fueran, serán constituidos en zonas autónomas dentro del Estado de Bohemia. 4.º Serán también negociados acuerdos para un cambio de población, salvaguardando a las minorías que no deseen pagar bajo la dominación alemana. 5.º Un arreglo análogo al de los sudetes será realizado a favor de las minorías húngaras, polacas, etc. 6.º Las nuevas fronteras del Estado de Bohemia serán garantizadas por los Estados próximos y por las grandes potencias. Después de estas garantías, Checoslovaquia cesará de estar ligada por sus tratados de alianza con Francia y Rusia y su posición jurídica será análoga a la de Suiza.—Stefani.

Tribunales

Señalamiento para el 20. Causa procedente del Juzgado de Aranda de Duero, seguida contra Francisco Rojo Núñez sobre sobornaciones.

Un artículo de Flandin en «Le Journal» Protesta contra toda medida de movilización general en Francia, sin consultar antes la voluntad del país

El artículo de Pierre Etienne Flandin en «Le Journal», titulado «Alerta a la guerra», y que ha causado tanto revuelo en la opinión francesa, es el siguiente: «Los franceses acaban de advertir, de pronto, la gravedad de los acontecimientos. Se han visto a punto de ser arrastrados a la guerra, cuando en su fuero interior no habían dado gran importancia a las complicaciones lejanas nacidas en el Estado checoslovaco.

«He tomado la decisión, a fin de no entorpecer la acción del Gobierno francés, de abstenerme de todo comentario de los acontecimientos llegados en efecto, al momento crítico que anuncié en diciembre de 1937, cuando de regreso de un viaje personal de estudio a Berlín, me expresé en los términos siguientes: «A mi juicio, y como conclusión de las conversaciones que he sostenido acerca de los principales problemas de política internacional, las divergencias de los puntos de vista actuales son considerables. Corresponde a los Gobiernos y a los pueblos examinar seriamente la situación y las concesiones republicanas que pueden ser consentidas o no en interés de la paz...

«A estas declaraciones públicas agregué, en el silencio del Consejo de ministros, del ministro de Negocios Extranjeros y del ministro de la Guerra que el asunto de Austria se plantearía antes de tres meses y el problema checoslovaco seguramente en el transcurso del verano. En efecto, el Anschluss fué realizado en el plazo señalado, y el verano dura todavía cuando la crisis checoslovaca llega a su punto culminante.»

«Considero que es inútil deplorar que durante esos nueve meses no se haya hecho nada para prevenir los conflictos que se anunciaban como inevitables. Mas, ¿cuánto tiempo prevalecerá la política que consiste en afirmar que ciertos acontecimientos no se producirán, y después, llegado el plazo, sufríros?»

«Con el viaje del señor Chamberlain vamos a entrar quizás en un período constructivo. Todo hombre de Estado digno de tal nombre sabe que no se puede hacer otra política que la de su ejército y de sus alianzas. Y quien dice ejército, dice defensa nacional, dice, con la extensión de los métodos de guerra, todo el potencial material y moral de la nación.

«Cuando se proclama; no aceptará esto y hará aquello, hay que saber oponerse y hacerlo. No se prepara un país para la guerra con una política de ojos. No se corre el riesgo de una guerra sin contar con la voluntad de la nación. ¿Qué curiosos parados! El régimen democrático mantiene, se dice, el gobierno del Estado, conforme a la voluntad del pueblo que manifiesta su voluntad por medio de sus representantes, elegidos legalmente. Sin embargo, la movilización podría ser decretada mañana sin las Cámaras reunidas que fueron cerradas hace tres meses precisamente para que todo debate sobre la política extranjera fuera evitado.

Gobierno Nacional

VICEPRESIDENCIA Y ASUNTOS EXTERIORES

Caja de Recluta de Burgos núm. 36

Reclutamiento y Reemplazo del Ejército

GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio se interesa la presentación en este Gobierno Militar del personal siguiente: Alférez de Infantería don Juan Sarda Torras. Teniente don Gabriel Parra Giménez. Don Prudencio de la Cruz Infante Alférez de Infantería don Andrés Alonso Lej. Alférez de Infantería don Nicolás Bólin, Barón de Cuxel. Alférez de Infantería don José Melado Pérez. Doña Cristina González Díaz. Don Antonio Vallejo de Simón, capitán médico asistido. Capitán de Infantería de Marina don Ignacio Gavira Martín.

ANUNCIO

Se venden en pública subasta en el Cuartel del Regimiento España 5.º de Caballería, 9 caballos, 15 yeguas, 2 mulos, una mula y un burro. Dicha subasta tendrá lugar en el Cuartel el viernes día 25 a las once de la mañana. El importe de este anuncio será a pro-rata entre los compradores. Burgos 15 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Teniente encargado, Virgilio Seco.

Una visita al Observatorio del Ebro

Los valiosos aparatos fueron robados por los rojos, que los arrancaron a martillazos

Se presentaron poco antes de nuestra ofensiva y obligaron al P. Rodés a abandonar el Observatorio.—Ahora dicen que no funciona porque en la España Nacional faltan hombres de ciencia.

Fuente del Ebro.—Los azares de la guerra me han llevado a los arribales de Tortosa. Paz en las trincheras. Mirando entre los cañaverales punto se da una idea de la situación del frente enemigo: El río describe un gran meandro; en su margen se encuentra Tortosa. De este lado, dentro del semicírculo descrito por el Ebro, Roquetas, Arrabal de Cristo, Arrabal de Jesús, etc. En una pequeña zona situada a retaguardia unas cúpulas orillanas llaman la atención. Bien pronto varios letrados indicadores satisficieron mi curiosidad; aquello es el Observatorio del Ebro.

otro por Eiter, para el estudio de la conización del aire, como sabe usted, hoy día se le atribuye a los iones la formación de las nubes y por consiguiente de la lluvia; por esto su estudio resultaba muy interesante. Junto con éstos se llevaron también un caramógrafo que llegaba a registrar temperaturas que descendían a 500 kilómetros de Tortosa.

EL AMOR DEL PUEBLO A LA CIENCIA.

Entramos en un pabellón destinado a la Sección Heliofísica. —Este pabellón—continúa el Padre—está dedicado al estudio del sol exteriormente. Dada la solidaridad internacional entre todos los Observatorios de mundo cada uno de éstos estudia de un modo especial determinadas partes del sol. A nosotros nos corresponde estudiar las de calcio y todos los días sacábamos una fotografía de las nubes de calcio que presentaba el sol sirviéndonos de un ingenioso aparato llamado espectroheliógrafo que también fué llevado a Barcelona.

—¿Aquí estaba el material. Como usted ve también intentaron llevarse el soporte, pero no lo consiguieron por su gran peso. Mediante él obteníamos una fotografía diaria del disco solar para examinar las manchas y faculas del mismo. El robo de este ingenioso aparato tiene una circunstancia agravante, y es que estando construido especialmente para este Observatorio, para el cielo de Tortosa, no puede funcionar bien más que aquí y colocado en otro sitio resulta inútil su empleo. Esto le prueba a usted el amor del pueblo a la ciencia; ¿robaron por robar, por hacer daño, no por aprovecharse de los aparatos...

—¿ERA MUCHO PESO?... —Me conduce el Padre escaleras abajo —¿Es un refugio?—preguntó. —A veces sí—contestó sonriendo. Cuando hay bombardeo éste es el sitio más seguro. Por aquí debería haber empezado a enseñarle a usted el Observatorio. Por que esto es todo el Observatorio». Ese sísmógrafo que ve usted es el único que dejaron los rojos. ¿Por qué? Calcule usted el peso del cilindro y tendrá usted la explicación. ¡Eran muchos kilos para los forzudos Carabineos!

LA BIBLIOTECA.

Salimos de nuevo al jardín, y entramos en la Biblioteca. Es una sala espaciosa con amplios ventanales que dejan pasar el sol a raudales. Por las paredes se ven numerosos cuadros, diplomas, títulos, nombramientos... Todos ellos referentes al fundador del Observatorio P. Ricardo Cervera, al P. Luis Rodés su sucesor o al P. Ignacio Puig que fué subdirector hace varios años y que ahora regenta el Observatorio de Buenos Aires, reclamado por el Gobierno de aquel país. Hay grandes estanterías adosadas a la pared, llenas de libros, perfectamente encuadernados. —Todos los libros que usted ve—sigue diciéndome el sabio jesuita—son colecciones de las revistas de todos los observatorios importantes del mundo que mantienen correspondencia con nosotros. Todos los meses les enviamos nuestras revistas y ellos nos mandan la suya. En total son unos 1.200. Las colecciones son bastante completas y los rojos respetaron la mayor parte, pero fué porque creían que no tenían valor. No roban ni codician más que los que brillan y resplandecen a los ojos. Por eso dejaron estos libros, algunos de los cuales tienen más valor que los mismos aparatos, pues éstos se pueden comprar de nuevo, pero las observaciones que se pierden no se pueden sustituir.

El Padre me alarga un ejemplar de la revista del Observatorio últimamente publicada y me dice con cierta intención: —¿Ve usted qué entretenido es nuestro boletín.

Con ingenuidad casi infantil abrió el libro, pensando ver fotografías curiosas de los astros y artículos de divulgación y contempló hojas y hojas llenas de números, de asteriscos y de letras griegas. De vez en cuando, unos gráficos representativos de las oscilaciones de la aguja del sísmógrafo.

—No crea usted, me contestó, que esos números no tienen interés. Son resultado de muchos cálculos y de muchas noches pasadas en vela junto a los aparatos de observación. Esos datos son los que cotajan los demás observatorios deduciendo conclusiones que a veces resultan descubrimientos.

LA CAMARA OSCURA.

—¿Tienen ustedes cámara fotográfica?—preguntó. —Sí, ahora verá usted lo que yo le me contaba.

Antes de llegar a ella pasamos por una sala en donde están expuestas las fotografías más importantes hechas en el Observatorio; en una de ellas, original en extremo, aparece una nube cuyo contorno semeja a la perfección la piel de toro de la Península Ibérica. La sala está cubierta en un centro por una bóveda grandiosa, en la que está dibujado el firmamento de Tortosa. De ella penden muchas esteras de distintos tamaños y colores que representan los astros conocidos y sometidos a observación. La longitud de las cuerdas que les sujetan está de tal manera colocada que cada milímetro de la cuerda corresponde a 5.000.000 kms. de distancia entre la tierra y el astro en la realidad. En la cámara oscura no quedan más que papeles viejos. Esparcidos por el suelo se ven cajas y estuches.

EL PADRE LUIS RODES, S. J.

—¿...? —Casi 20 años llevaba el Padre Luis Rodés dirigiendo el Observatorio. Los rojos respetaron su vida, pero no por respeto a la Religión ni a los Jesuitas, ni siquiera a la Ciencia que representaban sino para que sirviera de base a su propaganda en el extranjero. Ellos sabían que el asesinato del P. Rodés hubiera redundado en su desprestigio internacional, sobre todo entre los hombres de ciencia, y por eso insistieron día tras día en proclamar a lo sucatu vientos que el P. Rodés, seguía regentando el Observatorio «porque el pueblo no era enemigo de la Ciencia».

—¿...? —El P. Rodés se encontraba corrigiendo una segunda edición de su famosa obra «El Firmamento» cuando vinieron unos desordenados Carabineos a despojar el Observatorio. Fué ocho días antes de la entrada de las fuerzas nacionales. Quisieron obligarle a que desmontara el mismo los aparatos, se opuso y fué trasladado a Barcelona.

—¿...? —Le amenazaban continuamente si intentaba escaparse diciéndole que tenían en rehén a tres jesuitas más (entre ellos a un sobrino suyo) y que serían fusilados en el caso de que él se fugase.

—¿...? —Aquí en la Biblioteca, se decía misa todos los días al principio. Después ya fué más difícil, pues los milicianos controlaban el Observatorio desde fuera y a veces desde dentro.

LOS ROJOS NO MATAN... ¡ASESINAN!

Las campanadas de un reloj cercano me recordaban que quizá está molestado demasiado al sabio jesuita. —Y antes de despedirme de él le hago una última pregunta. —¿Y qué me dice usted de su última estancia en Barcelona? ¿Matan los rojos a mucha gente? —¿Matar? No, no. Los rojos no matan. Asesinan... Martirizan...

En los ojos serenos del sacerdote brilla un destello claro como la tarde serena y el cielo azul de Levante.

No expresan ira. Ni rencor siquiera. Más bien quieren indicar compasión. Compasión por sus hermanos, los que todavía están en Barcelona, «sufriendo persecución por la justicia». Y por los otros. ¡Ahí!, también por los otros...

L. MORENO NIETO.

Central Nacional-Sindicalista

Organización provincial

A partir del día de la fiesta, todos los Sindicatos locales y cuantas Secciones por profesiones constituyen la C. N. S., quedan agrupadas en la forma siguiente, y con el objeto que a continuación se expresa:

Agricultura.—Sindicatos de Cereales, Frutos, Huertas y flores, Vitivinícolas, Aceites, Remolacha y azúcar, etc.

Industria y Comercio.—Sindicatos de Pesca, Textil y del vestido, Metalurgia y construcciones metálicas, vidrio y cerámica, Industrias químicas, Papel y artes gráficas, Industrias extractivas, Agua, gas y electricidad, Transportes y comunicaciones, Turismo y hospedaje, Espectáculos y artistas, etc.

Industria y Comercio.—Sindicatos de Pesca, Textil y del vestido, Metalurgia y construcciones metálicas, vidrio y cerámica, Industrias químicas, Papel y artes gráficas, Industrias extractivas, Agua, gas y electricidad, Transportes y comunicaciones, Turismo y hospedaje, Espectáculos y artistas, etc.

Se trata de suprimir radicalmente en nuestras fichas de Sindicatos, la vivienda tan frecuente, por desgracia, que consiste de una habitación-cocina sin retrete y sin agua. Educación.—Sindicatos de Banca y seguros, Funcionarios y empleados varios.

Ha de proporcionar enseñanza superior y media a cuantos sindicados o familiares suyos, por sus condiciones intelectuales lo aconseje y ha de conseguir para la economía nacional la indudable mejora que representa el que la C. N. S. considere el ahorro como un problema de cultura.

Pieles y Curtidos.—Sindicatos de Ganadería, etc.

Hechas ciertas concesiones a su favor por el ministerio de Industria y Comercio, funcionan dentro de la órbita de la economía nacional propiamente dicha. Las Delegaciones Sindicales locales recibirán con urgencia la relación de Sindicatos agrupados a cada uno de los cinco apartados anteriores, y recibirán instrucciones referentes a la sindicación familiar en apartado distinto, al que figure el cabeza de familia con la cuota mínima de 0,25 pesetas mensuales.

Por Dios, por España y su Revolución nacional sindicalista. Burgos 16 de septiembre de 1938. —Tercer año triunfal.—El delegado sindical provincial, José Góngora.

CONCURSO

Se abre un concurso de Catálogos de precios para toda clase de maquinaria elevadora de agua destinada a riegos: Norjas, ruedas elevadoras, molinos de viento, grupo moto-bombas, etc., con arreglo a las condiciones siguientes:

- 1.º—El plazo de admisión de pliegos termina el 31 de octubre próximo.
- 2.º—La oferta deberá constar de las siguientes partes:
 - a) Catálogo de precios.
 - b) Garantía de funcionamiento.
 - c) Garantía de rendimiento.
 - d) Lista de referencias.
 - e) Cuadro de descuentos a que se na de someter el Catálogo de precios según el consumo anual y forma de hacerlo efectivo.

3.º—El pago se efectuará al contado en un solo plazo, una vez hechas las pruebas de funcionamiento y rendimiento. Las ofertas se dirigirán a Fernán González 5.º. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Burgos 17 de septiembre de 1938. —III Año Triunfal.—El Delegado Sindical Provincial, José Góngora.

ANISADOS FINOS, AGUARDIENTES, LICORES, VINOS RANCIOS, VERMOUTHS Calidades selectas y precios sin competencia. MARIANO DEL BARRIO. Fábrica: Alhóndiga Municipal. Sucursal: Santander, 38

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR quizá un ENEMIGO.

MERCADO DE ABASTOS

Precio del pescado en el día de hoy

- Besugo, de 3'00 a 3'50.
- Sardinas, de 0'90 a 1'40.
- Merluza, de 4'50 a 6'00.
- Pescadilla, de 1'80 a 4'50.
- Platasas, de 2'00 a 4'00.
- Almejas, de 1'20 a 3'50.
- Gambas, de 4'00 a 6'00.
- Bonito, de 2'50 a 4'50.
- Congrio, de 2'40 a 4'00.
- Rapé, de 3'50 a 4'50.
- Abadejo de 3'50 a 4'00.
- Calamares, de 2'00 a 4'00.
- Anchoas, de 1'00 a 1'60.
- Lubina, de 5'00 a 6'00.
- Salmonetes, a 6'00.
- Chicharros, a 1'40.
- Lenguado, a 7'00.
- Mero, a 6'00.

La cantidad de pescado vendido en el día de hoy, ha sido la de 8.177 kilos.

Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Alicante

Todos los afiliados a F. E. T. y de las JONS de Alicante deberán dirigirse por escrito a esta Jefatura (Secretaría Provincial, Sección de Alistamiento y Estadística, Cortina del Museo, número 69 Málaga), consultando si están en regla sus respectivos expedientes al objeto de poder completar los datos que les faltan.

Recordamos a nuestros camaradas la obligación inexcusable que tienen de notificar a esta Jefatura sus cambios de residencia y domicilio, para que en todo momento tengamos conocimiento de su paradero y podamos transmitirles rápidamente cualquier noticia de interés.

¡GANADEROS! Cápsulas Lafont

Especialidad registrada en la Jefatura Superior de Sanidad núm. E-N-215. Cura radicalmente la Distomatosis hepática.

(PAPERA)

del ganado lanar, cabrio y vacuno. Caja de 12 cápsulas, 10 pesetas. Venta en Farmacias o pidanlas a Farmacia y Laboratorio Lafont.—Añiñon (Zaragoza). Remitiendo giro postal de 10'60 ptas. y las recibirán por correo certificado. Muestras gratis a los señores Veterinarios.

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas. Se vende a volado robes, rchos y olmos en Población de Arriba. Para informes: M. Soto, Generalísimo Franco, 32, 3.º Reinoso.

Declaraciones sobre recaudaciones por el «Día semanal sin Postes» y «Día semanal del Plato Único», impreso con arreglo a las disposiciones vigentes. Se venden en los talleres tipográficos de «El Castellano».

Compra bastón de mando de concha. Ciudad Ultramarinos.

Se vende basura, 5 pesetas carro. Francisco de Salinas 48. (San Pedro de la Fuente).

Terranos edificables se venden en parcelas. Informaran Hijos de Moliner.

Se vende una casa de precio moderado, recién restaurada, enclavada en el casco de esta población. Informes: Santa Clara 53.

Hermanidad del Santísimo Cristo de Burgos

Esta piadosa Hermanidad, establecida en la S. I. C. E. M. en sus tres secciones de señoras, caballeros y frailes, recogiendo una plausible iniciativa como fruto de su actual septenario en la festividad de la Santa Cruz, invita al vecindario y actuales residentes en nuestra ciudad a inscribirse en las listas que a este efecto se ponen a disposición de los fieles en la Sacristía de la Capilla de San José de nueve a once de la mañana y de cuatro a seis de la tarde a fin de establecer ordenadamente y con carácter de permanencia, la vela diurna en la Capilla de la S. grada Imá Igen, para de esa manera acrecentar una hermosa devoción e implorar la divina protección del Santísimo Cristo en favor de nuestra querida España. Para la prestación de la vela estarán reservados durante las horas del culto cuatro bancos expresamente destinados a las señoras y caballeros.

Notas de Sociedad

NECROLOGICA. Al cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de doña María de la Gloria, Gallardo de Antón, veterana en su esposo, hijos, hijo político y demás familia nuestro sentido pésame.

Columna Religiosa

SANTORAL DEL DIA.

Día 20, martes.—(Vigilia de San Mateo Apóstol, sin ayuno ni abstinencia). Los santos Eustaquio y compañeros mártires. Rito doble menor; olor encarnado. Misa «Sapientiam» del común de Mártires; oración 2.ª y último Evangelio de la indicada vigilia; 3.ª por la paz. Gloria. Prefacio común. Es lícito celebrar misas privadas de dicha vigilia (con color morado), oración 2.ª de los Santos Mártires Eustaquio, etc., 3.ª por la Paz. No se dice Gloria ni Credo. Prefacio común.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—No vena a los Santos Titulares de la parroquia.

Todas las tardes, a las siete y media se rezará el rosario, letanía cantada y se hará el ejercicio de la novena, terminando con gozos cantados y la adoración de las Sagradas Reliquias.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Cayo Vesga Gómez, José Gutiérrez Martín, María Vacas Aránguena, Angel Sánchez Manchón, Ana Sedano Macías, María de la Torre de Juana, Trinidad Luque Nervión, María Fernández Fernández, Carlos Casas Laguna, Alejandro Díez Santamaría.

Funciones.—Martín Donazar Paolomino, de Berrián, (Navarra) 70 años Hospital Militar.

Elvira González Díaz, de Estépar, 24 años, Hospital de San Juan. Bernardina García Camarero, de Tolbaños de Abajo, 40 años, Hospital Provincial.

Certificaciones Penales

Ultima Voluntad, Carnet. Conductor. Gestiones ante organismos Oficiales. Para Jefaturas locales de F. E. T. y de las JONS, Sindicatos Católicos Agrarios etc. etc. se hacen bonificaciones. Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco 51, Burgos.

Guía Profesional

F. URRACA OCULISTA del HOSPITAL DE BARRANTES Consulta particular: De once a dos y de cinco a siete. Lain Calvo, 18 — Teléfono, 1311 GRATIS A LOS POBRES

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ESPOLON 2 y 4

G. Bañuelos OCULISTA de la Casa de Salud Valdecilla Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 PLAZA MAYOR 67, 1.º TELEFONO 1306

MEDICO - DENTISTA J. del Val Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA 2-24 TELEFONO, 1506 Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6

CERTIFICADOS PENALES PARA LICENCIAS DE CAZA Oposiciones Cuerpo Investigación y Vigilancia convocadas se obtienen rápidamente, precios moderados. Se encarga de obtener la licencia de caza, remitiéndose al interesado. ISAAC VADILLO ARBIDE, Gestor Administrativo Plaza Alonso Martínez 11.—BURGOS